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Le groupe de travail sur la communication en vue des élections 2014 s’est réuni, pour la première fois, le vendredi 29 novembre 2013. La prochaine réunion est prévue pour le vendredi 24 janvier 2014 : nous sommes pour l’instant trop peu nombreux, donc tous les camarades intéressés sont invités à venir nous aider.
Nous avons en premier lieu retravaillé sur le « 4 pages » élections. Nous proposerons un format similaire à celui des élections 2011, en réajustant certaines parties qui étaient manifestement trop restreintes (par exemple, pour les personnels ATSS). Nous gardons l’idée du visuel de première page avec moins de texte sur cette première page.

Un triptyque expliquant comment on vote, qui vote, etc. sera réalisé par l’orga.

Concernant l’affiche : le groupe de travail propose une mutualisation fédérale de celle-ci, avec un slogan et un visuel communs à trouver, mais en permettant à chaque composante de mettre son logo sur l’affiche. Concernant le visuel, nous partirions sur l’idée de l’urne et pour le slogan sur celle des conditions de travail, en liant avec la qualité du Service Public. Cette proposition doit être validée par la CEx pour être proposée officiellement à la FERC.

Concernant les professions de foi : nous proposons de faire comme en 2011, avec un Recto commun qui sera à la charge du groupe de travail et des Versos selon les corps qui seront à la charge des collectifs et pôles. Attention, nous avons identifié certains corps pour lesquels il conviendra de travailler en commun avec d’autres structures de la CGT : FERC-Sup, UN-CROUS et Fédération des Services Publics.
Concernant le PEF : nous prévoyons d’insérer dans chaque numéro, jusqu’aux élections, des pages spéciales sur les élections, avec trois numéros particuliers, à savoir celui de septembre 2014 qui contiendra l’affiche, celui d’octobre 2014 le « 4 pages » et celui de novembre 2014 le «4 pages » spécial « comment voter ?».

Concernant les guides syndicaux : nous proposons qu’ils soient mis à jour tous les deux, que chaque adhérent reçoive le guide syndical qui lui correspond et chaque secrétaire de section les deux guides. Outre le coût financier, la question qui se pose concerne le fichier : à ce jour, un tel envoi est impossible car les fichiers ne sont pas à jour.

Enfin, concernant la lettre électronique aux personnels, nous proposons que cela se travaille en liaison avec une mise à jour du site, mais surtout que chaque lettre se construise avec un chapeau commun qui renvoie aux lettres catégorielles à charge des collectifs et pôles. Nous précisons que le groupe de travail n’est pas en charge de ce chapeau commun et qu’il convient donc de former un groupe de rédacteurs. 
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