 
Montreuil, le 21 mai 2014

REUNION DU GROUPE DE TRAVAIL ELECTIONS FONCTION PUBLIQUE
30 MAI 2014

Excusés : POLICE, EQUIPEMENT.FAPT
Présents : FDSP, FERC, FNTE, UGFF, SANTE.
I- MEETING :

Les dates et lieux des meetings sont les suivants :

Lyon : 30 septembre, Bourse du travail, 18 à 20 h

Bordeaux : 9 octobre, 18 à 20 h

Nancy : 6 novembre, 18 à 20 h

Paris : 18 ou 20 novembre, 18 à 20 h.
Les meetings doivent clôturer une journée de déploiement en région. Des contacts seront pris suffisamment en amont avec les organisations territoriales concernées (Comités Régionaux, Unions Départementales) et les Collectifs Elections Fonction publique départementaux, pour préparer le déroulement de la journée (Assemblée générale, distribution de tracts, visite de services par les représentants confédéraux, conférence de presse…) et assurer une forte participation aux meetings notamment des candidats.
Le plan type de déroulement de chaque meeting serait :

· Intervention d’introduction par un responsable régional,

· 4 témoignages sur les thèmes de campagne : salaire, emploi, service public, moyen du service public,

· Intervention générale d’un représentant d’un des champs professionnel concerné,
· Intervention de clôture d’un dirigeant confédéral.

La participation du secrétaire général de la CGT est d’ores et déjà acquise pour au moins les premier et dernier meetings.
II – COLLECTIFS DEPARTEMENTAUX :
La remontée d’information des collectifs départementaux est très inégale (une trentaine d’UD) :
· Didier BREUIL va relancer les Unions Régionales

· Patrick VARELA va relancer le dispositif confédéral de suivi des organisations

L’objectif a minima est de disposer, pour la mi juin, de la liste et des coordonnées des référents départementaux notamment pour la diffusion de la lettre de campagne.

III – QUESTION SPECIFIQUE AUX DOM :
Les dernières décisions de la Cour de cassation (liste intersyndicale proscrite au sein d’une même confédération, assimilation des confédérations ultramarines à des organisations de la CGT) posent questions. Nous sommes dans l’attente d’une réponse officielle de la Fonction publique et du ministère du travail sur :
· L’application de  ces jurisprudences à la Fonction publique,

· La possibilité de déposer des listes communes avec une clé de répartition permettant d’agréger les résultats locaux à la représentativité de la CGT au niveau national.
Des éléments d’éclaircissement sont attendus de la réunion avec les confédérations ultramaritimes du 28 mai et de celle tenue, avec la DGAFP, le même jour.

IV – Mobilisation de la presse CGT :
Une réunion avec A. Naton est prévue le 10 juin de 12 h à 14 h pour arrêter un plan de communication dans les différents organes de presse de la CGT (NVO, Ensemble, Options).

V – Communication : 
Le premier « 4 pages » doit être finalisé pour la fin de la semaine et être diffusé aux organisations pour début juin. Dès achèvement, il sera rendu public sur le site confédéral dans une rubrique Elections 2014 qui sera ouverte à cette occasion.
Les autres « 4 pages » sont à finaliser pour le 26 juin afin d’être mis à disposition des organisations dès le début de l’été.

VI – PROCHAINE RÉUNION :
La prochaine réunion est fixée au 26 juin de 10 h à 13 h.

