COMPTE RENDU DE LA COMMISSION « RESTAURATION » 
du 25 janvier 2012
En préliminaire, FO a annoncé la désignation d’un nouveau co-animateur en remplacement d’Assia (problème de santé).

La FSU a interpellé Monsieur CLAUSENER suite au courrier des organisations syndicales sur la vie des SRIAS. 
En réponse, ce dernier a annoncé qu’un courrier nous sera envoyé début février 2012.

Titres « restaurant » :

Beaucoup de questions sur ce point :
- l’introduction du titre restaurant dans nos restaurants ne va-t-elle pas entraîner un assujettissement aux impôts (CFDT) ?

- il ne serait accepté que pour les extérieurs (Solidaires).

- ne pourrait-on pas faire un état des lieux de ceux qui en reçoivent (UNSA) ?

Je suis alors intervenu pour dire que, face à toutes ces interrogations, la CGT demandait un groupe de travail sur ce dossier (seule la CFDT a appuyé cette demande).

Monsieur CLAUSENER a indiqué que matériellement, nous n’avons pas le temps de mettre en place un groupe de travail, et que lors du CIAS qui avait séparé les CP « Logement / Restauration », les OS s’étaient engagées à ne plus demander de groupe de travail pour ces commissions. Il a proposé d’inviter un expert à la prochaine commission permanente pour tenter de répondre à toutes nos questions. 

Suivi des dossiers :

- Perpignan : la CP souhaite la création d’un RIA sur le site du collège St Louis (désaffecté), et demande à B9 d’organiser un déplacement à Perpignan (c’est aussi la demande du Président de la SRIAS du Languedoc-Roussillon) pour accélérer le processus.

- Bourg en Bresse : le SDR va être mis en place pour trouver des solutions alternatives de restauration.

- Bobigny : j’ai déploré l’absence de la SRIAS Ile de France et du CIAS à l’inauguration (repris par les autres OS).

- Nîmes : Mme SEDROWSKI, n’étant pas au courant de la volonté de La Poste de se retirer de ce RIA, va interroger La Poste sur sa politique envers tous les RIA. 

- Guérande : toujours pas d’explications claires sur la nouvelle gestion du restaurant de l’Education Nationale.

Tableau des délégations de crédits :

Un tableau sera fourni lors de la CP « Budget ».

Concernant les crédits de paiement qui sont remontés à B9 et qui ont été redemandés, pas de problèmes : ils seront re-délégués (Nantes Cambronne et Laval par exemple).

La commission a aussi été avertie d’une future demande de crédits concernant l’antenne de Ploufragan (dossier encore défendu par Solidaires, alors que j’avais un mail de Jocelyne Pellé).

Dossier logiciel de caisse / Tableau de bord :

Si l’outil présente de multiples intérêts dans le suivi financier des RIA, la plupart des OS (Solidaires, FSU, UNSA, CFDT) a indiqué que, pour eux, il y avait d’autres priorités  (création et réhabilitation de RIA), et qu’ils ne voyaient pas la généralisation de cet outil comme une urgence.

Monsieur CLAUSENER a alors indiqué qu’il souhaitait d’abord avoir un retour de l’utilisation des tableaux de suivi par les RIA de Champagne/Ardennes avant d’envisager sa généralisation, et que l’état des crédits ne permettait pas de répondre favorablement à la demande de la SRIAS Centre pour le financement des mises à niveau ou le changement des équipements informatiques des 6 RIA de cette région. Toutefois, il a souhaité que la SRIAS continue, et voit si les administrations veulent payer. 

Hors compte rendu :

C’est un enterrement de première classe de ce dossier.

Claude VICTOR

