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Montreuil le 10 mars 2010

Aux membres du bureau UGFF

FD EQUIPEMENT

SNPTRI

SNPTAS

SNPAM

Phares et Balises

FD FINANCES

DGCCRF

Centrale finances

FERC

UNSGPEN

NON FEDERES

SYAC

UGSPP

SNDRASS

Jean DULAC – SNACCRF

Anne Marie JOLY-BRUNET

Didier MARGUERY – Finances

Vincent BLOUET – UGFF

Richard VIALLET -  UNSGPEN

Jean-Marc CANON – UGFF

Aline LOUANGVANNASY – FERC

Gilles BROCHARD – SNPTAS

Maurice BARLA - SNOPA

Willy GARING – SNPTRI

Dominique PANICOMIALON – SNASS

Rolande MARCHECOURT – SYAC

Patrick DEGEMBRE – USPP

David LECOCQ – USPP

Benoît Van Gastel - DDASS
Objet : REATE : compte rendu de la réunion du 3 mars 2010.
	Réunion Administration Territoriale de l’Etat




Compte-rendu succinct de la réunion 
du 3 mars 2010
Présents :

Anne-Marie Joly- Brunet (SNACCRF), Didier Marguery (FD des Finances), Nicolas Baille (FD de l’Equipement- environnement), Aline Louangvannasy (FERC), Benoît Van Gastel (DDASS), Didier Horeau (SNPTAS), David Lecocq (USPP), Patrick Dejembe (USPP), Richard Viallet (UNSGPEN),Vincent Blouet (UGFF), Patrick Hallinger (UGFF)

----------

La réunion avait pour objet de faire le point sur la situation des services départementaux et régionaux confrontés aux réorganisations.
Pour ce qui concerne les DDI, nous devons également faire connaître notre position concernant la tenue des élections aux CTP des DDI.

Un mode de vie

En premier lieu, il est rappelé la nécessité de définir un mode de vie. Compte- tenu des bouleversements en cours, nous devons nous mettre en situation d’efficacité pour assurer la présence de la CGT dans les nouveaux services. Afin d’éviter d’anticiper pour adapter nos formes d’organisation à des structures administratives mouvantes, nous proposons la mise en place de coordinations CGT dans les nouveaux services. Ce positionnement ne doit évidemment pas faire obstacle à la poursuite de nos réflexions sur l’outil syndical.

Nous devons mettre en relation les militants et adhérents CGT qui vont se retrouver dans les nouveaux services. A cette fin, chaque organisation concernée par les DDI est invitée à faire connaître les coordonnées de ses militants: soit celle du principal responsable de la section syndicale ou syndicat de service, lorsque celle-ci ou celui-ci existe, soit celle de l’adhérent isolé. Le syndicat national de la CCRF a déjà fait cet exercice.

Les participants donnent leur accord à cette démarche. Didier Horeau donnera, pour le SNPTAS, les éléments en fonction des besoins.

Ces points seront approfondis  lors de la prochaine réunion.

Les élections aux CTP dans les DDI

Après discussion, chacun est d’accord pour considérer que la responsabilité de coordination doit revenir à l’UGFF, les décisions devant être travaillées collectivement au sein du groupe de travail REATE.
Dans la réponse à la Fonction publique sur l’organisation des CTP, les principes suivants sont retenus :
1 - Ces élections, qui interviennent dans des services gérés au plan interministériels, doivent en tout état de cause, intégrer les accords de Bercy, la loi devant être votée d’ici la fin du premier semestre.
2 - L’UGFF rappelle sa demande d’élection générale à l’automne 2011 dans la Fonction publique. Dans cette hypothèse, elle n’est pas favorable à l’organisation d’élections dans les DDI à l’automne 2010, ceci pour éviter de multiplier les scrutins ayant le même objet. 
Des CTP provisoires peuvent être mis en place en tenant compte de l’agrégat des élections déjà intervenues.
3 - Si les élections générales ne pouvaient pas avoir lieu être à l’automne 2011, nous demandons que la tenue des élections des CTP intègre les nouvelles dispositions législatives et règlementaires et soit reportée à la fin de l’automne 2010.
4 - S’il est procédé à des élections par sigle, nous proposons que l’UGFF fasse un dépôt de sigle CGT au plan national pour l’ensemble des DDI.
Didier Horeau est d’avis de laisser cette responsabilité aux organisations du terrain. Il apparaît cependant que de nombreux services resteraient de côté avec cette proposition. L’opinion majoritaire est de permettre à tous les agents des DDI de pouvoir s’exprimer, ce que permet le dépôt au niveau national.
L’hypothèse de listes unitaires devra également être débattue dans une réunion ultérieure.

La situation dans les DDI et notre démarche de construction  revendicative

La situation actuelle est diverse. Ici, il est fait état de directeurs qui passent outre le cadrage national, là, le règlement sur le temps de travail a été bâti sur la situation la plus favorable…
Nous avons besoin de mieux connaître les situations.
Enfin, nos critiques sur les DDI demeurent d’actualité. Mais la question aujourd’hui est de travailler et de faire vivre des propositions alternatives sur lesquelles nous puissions rassembler le plus largement. 

S’organiser dans les DDI et les directions régionales

Le débat fait largement apparaître le besoin d’aider à mettre en relation les militants et les adhérents isolés des différents services. Ce sera un des points à l’ordre du jour de la prochaine réunion « REATE ». Celle-ci aura lieu le mardi 30 mars 2010 à 9h30.
-----------
	Merci de compléter les tableaux ci-joint, même de manière incomplète, en vue de la prochaine réunion en indiquant les coordonnées (nom, mel, tel) du ou des principaux responsables syndicaux. Il est également intéressant de connaître les coordonnées de l’adhérent isolé. Celui-ci pourra ainsi être mis en relation avec d’autres syndiqués.

Les retours d’information sont à adresser à Evelyne Parrot
(téléphone : 01.48.18.82.33) mèl : eparrot@ugff.cgt.fr
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