

DGRH A-14/03/2014
Fiche 1 – Méthodologie de travail
Organisation des groupes de travail
L’article 2 du décret n° 2011-184 du 15 février 2011 relatif aux comités techniques dans les administrations et les établissements publics de l’Etat prévoit que l’organisation générale des comités techniques d’un département ministériel et le mode de désignation des représentants du personnel au sein de ces instances sont fixés après consultation des organisations syndicales représentées au sein du comité technique ministériel de ce département.
Les organisations syndicales présentes aux comités techniques de niveau ministériel sont les suivantes : UNSA, FSU, CFDT, CGT, FO et SupAutonome.
Le groupe de travail réunira donc dans un premier temps ces seules organisations syndicales.
Dans un deuxième temps  les organisations syndicales ayant déclaré leur intention de participer aux scrutins  seront invitées.
Ces modalités de concertation sont conformes à la note de la ministre de la réforme de l’Etat, de la décentralisation et de la fonction publique sur le renouvellement général des instances de représentation du personnel de la fonction publique du 16 décembre 2013. 
Cette note prévoit qu’une concertation doit être menée avec les organisations syndicales tout au long du processus de préparation des élections. Cette concertation doit être organisée avec les organisations représentatives du personnel au sein des comités techniques existants en ce qui concerne la cartographie des instances de concertation, la composition en nombre des instances et, s’il y a lieu, la détermination du scrutin sur liste ou sur sigle ou d’autres modalités de composition que l’élection pour les comités techniques non obligatoires. Une concertation plus large doit être conduite en matière d’organisation des modalités concrètes et pratiques du vote, associant toutes les organisations syndicales manifestant l’intention de participer au scrutin au niveau considéré. 
Sur les modalités pratiques : un seul groupe de travail réunissant toutes les OS pour accélérer la procédure.  
Par ailleurs, un groupe de travail interne à l’administration avec les DRH des établissements (établissements publics d’enseignement supérieur et établissements publics scientifiques et technologiques) a été mis en place pour expertiser  les difficultés techniques.

Présentation des thématiques :
1. Structure des instances et modes de scrutin 
2. Etablissement des listes électorales
3. Candidatures, Professions de foi et propagande électorale
4. Organisation des modalités de vote 
5. Information et communication des personnels  
6. CCP, CAP des corps propres des EPST + éventuellement question des CHSCT en ce qui concerne leurs modalités de renouvellement (cette thématique fera l’objet d’une séance spécifique).  

Calendrier des réunions : 11 décembre 2013, 24 janvier 2014, 5 mars 2014
8 avril 2014 matin, 28 avril 2014 après-midi, 27 mai 2014 après-midi, à la fin du mois de juin ou au début du mois de juillet (date à déterminer)
	        
Examen de fiches thématiques élaborées par l’administration qui servent de support aux deux circulaires envoyées aux établissements en mars et juillet.
