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SYNDICAT NATIONAL CGT CNDA/CE
COUR NATIONALE DU DROIT D’ASILE
CONSEIL D’ETAT

35 rue CUVIER
( : 01 48 18 43 91

93558 MONTREUIL SOUS BOIS CEDEX
C N D A - C E

ELECTION DU COMITE TECHNIQUE AUPRES DU

VICE – PRESIDENT DU CONSEIL D ETAT
04 DECEMBRE 2014

Le 04 décembre prochain, vous allez voter pour élire vos représentants en Comité Technique auprès du Vice Président du Conseil d’Etat.
Les agents titulaires et contractuels de plus de 6 mois de la CNDA et du Conseil d’Etat  vont  élire leurs représentants pour une durée de 4 ans.
En cas d’incapacité de vous déplacer (congés annuels, congés maternité, maladie, etc.…), vous pourrez le faire par correspondance.

Il est important de faire entendre votre voix : le scrutin ne sera valable que si la moitié au moins des agents se sont exprimés.
Quel est le rôle du CTVP ?

Le Comité Technique Comité Technique auprès du Vice Président du Conseil d’Etat est
Consulté, dans les conditions et les limites précisées pour chaque catégorie de comité par les articles 35 et 36 du Décret n° 2011-184 du 15 février 2011 relatif aux comités techniques dans les administrations et les établissements publics de l'Etat  sur les questions et projets de textes relatifs :

- A l'organisation et au fonctionnement des administrations, établissements ou services ;
- A la gestion prévisionnelle des effectifs, des emplois et des compétences ;
- Aux règles statutaires et aux règles relatives à l'échelonnement indiciaire ;
- Aux évolutions technologiques et de méthodes de travail des administrations, établissements ou services et à leur incidence sur les personnels ;
- Aux grandes orientations en matière de politique indemnitaire et de critères de répartition y afférents ;
 - A la formation et au développement des compétences et qualifications professionnelles, 
Les incidences sur la gestion des emplois des principales décisions à caractère budgétaire font l'objet d'une information des comités techniques.
Serons abordés par la CGT 

Les questions liées à nos droits collectifs dont les   orientations relatives aux effectifs, Les nouveaux régimes indemnitaires et la reconnaissance des compétences, mobilité et temps de travail
Statutairement, il doit se tenir au minimum un CTVP par an 
Pourquoi voter pour les candidats présentés par la CGT CNDA/CE ?
Aujourd’hui la CGTCNDA/CE vous propose une liste de représentants qui représenteront TOUT les agents de la CNDA et du Conseil d’Etat.
Le résultat de ce scrutin déterminera notre pouvoir d’intervention dans les décisions qui vous concernent. Il fixera aussi le nombre de représentants CGT au CHSCT. Enfin, il déter- minera la représentativité de la CGT au niveau national.
Comme   vous,    la    CGT     et    ses    élus ont    à    cœur    de    faire    respecter    les droits existants, mais aussi de gagner de nouvelles garanties collectives.
Les élus CGT sont à vos côtés pour défendre les  intérêts  individuels  de  chaque agent et nos droits collectifs. Ils sont à l‘écoute de vos aspirations afin d’élaborer avec vous des revendications à la hauteur des besoins

Votez pour les candidats présentés 
par la CGT CNDA-CE, 
Renforcez la présence de la CGTCNDA-CE au sein des instances.
VOTEZ ET FAITES VOTEZ POUR LES CANDIDATS PRESENTES PAR LA CGT CNDA-CE

Le 04 décembre 2014
CGT CNDA – CE
syndicat-cgt@juradm.fr
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